

ОБРАЗОВАНИЕ

МАНАСОВЦЫ И СЕМЕТЕЕВЦЫ – БУДЬТЕ ГОТОВЫ!

Именами героев народного эпоса – Манаса, Семетей, Сейтека и Айчурок – названы детские организации, создаваемые в школах области по инициативе полномочного представителя Президента в регионе Каната Джумагазиева.

Пилотный этап по созданию этих организаций уже успешно прошёл в Лебединской школе-гимназии № 1 имени Иманалы Айдарбекова в Аламундунском районе. С нового учебного года организации, преследующие цели сохранения и передачи подрастающему поколению национальных ценностей кыргызского народа, воспитание молодёжи в духе патриотизма, должны начать действовать во всех учебных заведениях региона.

Становясь под знамёна организаций, ученики должны хорошо усвоить, что эпос «Манас» учит нас сохранять межнациональное согласие, дружбу и сотрудничество, которые укрепляют единство страны, являются надёжными факторами мира, силы и стабильности. Через новые детские организации у педагогов появляется возможность воспитывать в школьниках национальную честь, прививать им чувство гражданского долга, а также любовь к труду.

В определённой степени можно сказать, что руководство области вспомнило исторический опыт патриотического воспитания подрастающего поколения, бывший в советские времена. В организациях октябрят, пионеров, в комсомоле дети и молодёжь проходили хорошую школу обще-



Полпред К. Джумагазиев прикрепляет нагрудной знак манасовцам.

ственной жизни. Конечно, в основе тех организаций была иная идеологическая платформа. Если отбросить коммунистическую подоплёку, которая, нужно признать, нисколько не делала детей хуже, можно смело возрождать детские движения, потребность в которых давно назрела.

Наша справка:

Согласно Положению, в «Сейтек» могут вступить ученики младших клас-

сов, успешно проявляющие себя в учебе и спорте. Им с первых дней учёбы в школе прививают стремление к знаниям, соблюдению школьных и социальных правил. Сейтековцы должны быть честными и смелыми, уважать старших и помогать младшим.

В организации «Семетей» учащиеся 5-8 классов обучают принимать ответственные решения. Работая в тесном сотрудничестве с инспекцией по делам несовершеннолетних, а также

с различными творческими, спортивными и общественными организациями и госучреждениями, «Семетей» нацелена на всестороннее развитие подростков. Здесь уделяют особое внимание духовному, психологическому и физическому развитию учеников средних классов. С ними проводят образовательные занятия по основам здорового образа жизни, профилактике различных заболеваний, физической подготовке, рассказывают о правильном питании.

Организации «Манас» и «Айчурок» – для старшеклассников. Они должны стать своеобразной школой лидерства, готовить молодёжь к активному участию в жизни общества, быть оплотом правового и демократического Кыргызстана. Члены организаций «Манас» и «Айчурок» тесно сотрудничают с социальными педагогами и заместителями директора школы по воспитательной работе, оказывают помощь учащимся, сталкивающимся с трудностями в обучении и в жизни, выступают наставниками для членов младших организаций. Манасовцы активно сотрудничают с органами власти в вопросах по делам детей и молодёжи, разрабатывают планы действий по борьбе с насилием, травлей и правонарушениями в образовательных учреждениях. Кроме того, в организации уделяют внимание популяризации культурно-исторического наследия страны и области, проводят мероприятия с участием известных людей, также поощряется изучение военного дела.

Алишер ИСКЕНДЕРОВ.
Фото пресс-службы
обладминистрации.

КЕМИНСКИЙ РАЙОН

ДОБРОСОСЕДСКИЕ ОТНОШЕНИЯ УКРЕПЛЯЮТ ДРУЖБУ



Техника «Алтынкена» разравнивает дорогу на пастбище.

ОсОО «Алтынкен» в целях укрепления связей с местным населением постоянно сотрудничает со всеми айыл окмоту и мэриями Кеминского района по вопросам оказания помощи органам самоуправления, а также социальным учреждениям.

Традиционно ОсОО «Алтынкен» откликается на просьбу пастбищных комитетов по расчистке дороги ведущей к пастбищу Окторкой. В этом году техника компании также произвела расчистку дороги, которой пользуются фермеры четырех муниципалитетов: города Орловки, Чым-Коргонского, Жаны-Алышского и Кызыл-Октябрьского айыл окмоту.

В этом году, помимо очистки дороги, по просьбе председателя Кызыл-Октябрьского пастбищного комитета была проведена планировка стойбищ скота на Окторкое, а также проведена работа по выравниванию крутых берегов речки Чым-Булак для более безопасного водопоя скота.

Мэры и главы айыл окмоту знают, что производство не должно страдать из-за отвлече-



ний специальной техники компании от основной работы, поэтому она выделяет специальную технику в удобное для обеих сторон время.

В этом году компания также выполнила просьбу детского дома «Нурмзайса» города Орловки и предоставила 4 мусорных бака для сбора отходов. Этот небольшой подарок алтынкеновцев будет долго способствовать поддержанию чистоты и порядка на территории детского дома.

Компания «Алтынкен» считает одним из важных направлений в своей работе установление добрых отношений с населением и органами местного самоуправления Кеминского района. Ведь только согласие и мир с соседями являются залогом успеха и процветания.

Жумгалбек ДУЙШЕБАЕВ,
специалист по связям с
общественностью.
Фото автора.